
τέρω, έχει κληθεί σε πλειάδες υποθέσεις 
ενώπιων Δικαστηρίων του εξωτερικού ως 
εμπειρογνώμονας και ειδικός του Κυπρι-
ακού Νομικού Συστήματος και Δικαίου. 
Πιο πρόσφατη περίπτωση ήταν ενώπιον 
του πενταμελούς Ανωτάτου Δικαστηρίου 
στο Όσλο, Νορβηγίας. 

Από το 2008 πολύτιμο μέλος της 
ομάδας είναι η Φοίβη Κληρίδου, Δικηγό-
ρος, η οποία σήμερα είναι η Γενική Διευ-
θύντρια του γραφείου. Η Φοίβη Κληρίδου 
ειδικεύεται σε υποθέσεις που αφορούν το 
τραπεζικό σύστημα και ήταν η επικεφαλής 
της ομάδας δικηγόρων που ανέλαβαν τις 
υποθέσεις αξιογράφων μετά το κλείσιμο 
της Λαϊκής Τράπεζας το 2012.  Επιπλέον 
έχει πολυετή πείρα σε υποθέσεις Οικογε-
νειακού Δικαίου το οποίο διδάσκει στο 
Πανεπιστήμιο από το 2014.

Ακολούθησε ο Αλέξανδρος Κληρί-
δης το 2013 ο οποίος είναι υπεύθυ-
νος του Δικαστηριακού Τμήματος και 
ειδικεύεται σε υποθέσεις ποινικού. Το 
2017 εκλέγηκε μέλος του Δικηγορικού 
Συλλόγου Λευκωσίας. Έχει παραστεί σε 
πολλά συνέδρια ποινικού δικαίου ως 
φιλοξενούμενος αλλά και ως ομιλητής. 
Πρόσφατα δημοσίευσε μια μελέτη γύρω 
από τις εναλλακτικές ποινές  καταδίκων. 
Περαιτέρω παρέχει νομικές συμβουλές 
για επενδυτικές συναλλαγές και αγορά 
ακίνητης ιδιοκτησίας στην Κύπρο σε ξέ-
νους επενδυτές όπως και παροχή υπη-
ρεσιών σε προτεινόμενους ξένους επεν-
δυτές για πολιτογράφηση στην Κυπριακή 
Δημοκρατία. Το 2017 παραχώρησε συ-
νέντευξη στο παγκοσμίως γνωστό Legal 
500. Το 2018 παρακολούθησε πρό-
γραμμα έξι εβδομάδων που διοργάνω-
σε το Πανεπιστήμιο Oxford με θέμα το 
ηλεκτρονικό νόμισμα όπως το Bitcoin, 
Litecoin, Ethereum κ.ο.κ, συμβάσεις 
που απορρέουν από αυτό και το νομι-
κό τους πλαίσιο, αναγνωρίζοντας ότι η 
συνεχής επιμόρφωση σε νέους τομείς 
δικαίου που διαμορφώνονται μέσα στην 
παγκόσμια αγορά αποτελούν αναπόσπα-
στο κομμάτι διαχρονικής εξέλιξης και 
στήριξης των πελατών.

Από το  2017 εργάζεται στον οίκο 
και ο Κωνσταντίνος Κληρίδης, Barrister-
at-Law, Lincolns Inn ο οποίος χειρίζεται 
υποθέσεις ασφαλιστικού δικαίου, ιατρι-
κής αμέλειας, ατυχημάτων αλλά και υπο-

θέσεις ευρύτερου αστικού δικαίου όπως 
για παράδειγμα υποθέσεις λίβελλου. 

Ο οίκος δραστηριοποιείται σε όλους 
τους τομείς του Δικαίου και είναι στελε-
χωμένος με συνέταιρους και προσωπικό 
οι οποίοι έχουν τις γνώσεις, τον επαγγελ-
ματισμό και την συνέπεια να εξυπηρετή-
σουν και να στηρίξουν τις ανάγκες του 
κάθε πελάτη. Την ομάδα συμπληρώνουν 
συνολικά 20 εξειδικευμένα και έμπειρα 
άτομα, το καθένα στον τομέα του. Υπάρ-
χει επίσης δίκτυο έμπειρων εξωτερικών 
συνεργατών που σε συνεργασία με το 
μόνιμο προσωπικό μπορούν να προσφέ-
ρουν πλήρη παροχή υπηρεσιών. 

Από το 2009 ο οίκος προτείνετε στα-

θερά από διεθνείς νομικούς καταλόγους 
όπως το LEGAL 500 ως ένας από τους 
καλυτέρους νομικούς οίκους παγκοσμί-
ως. Μερικές από τις διακρίσεις για το 
2017 από διεθνείς οργανισμούς είναι:  
➤ Regional Law Firm of the Year 2017 

– ACQ5 GLOBAL AWARDS
➤ Chambers of the Year 2017 – GBM 

GLOBAL BUSINESS MAGAZINE
➤ International Advisory Experts Winner 

2017
➤ Family Law – Law Firm of the Year – 

M&A GLOBAL AWARDS
➤ Human Rights Law Firm of the Year in 

Cyprus – CORPORATE INTL GLOBAL 
AWARDS

ιστορία του γραφείου 
μετρά σχεδόν 70 χρό-
νια καθιστώντας το ένα 
από τα πιο αναγνωρίσι-
μα δικηγορικά γραφεία 

στην παροχή νομικών υπηρεσιών και 
δικαστηριακής εκπροσώπησης τόσο πα-
γκύπρια όσο και στο εξωτερικό. Ιδρύθηκε 
το 1950 στη Λευκωσία από τον Φοίβο 
Κληρίδη, τον οποίο ακολούθησε ο υι-
ός του Δρ. Χρίστος Κληρίδης το 1982, 
αρχικά κάτω από την επωνυμία Φοίβος 
Κληρίδης και Συνεργάτες και μετέπειτα 
ως Φοίβος, Χρίστος Κληρίδης & Συ-
νεργάτες. Το 2009 ιδρύθηκε η Φοίβος, 
Χρίστος Κληρίδης & Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε.

Πατέρας και υιός έγιναν γνωστοί στο 
ευρύτερο κοινό λόγω της εμπλοκής τους 
σε πολύκροτες υποθέσεις. Αξίζει να ση-
μειωθεί ότι ο Φοίβος Κληρίδης ήταν από 
τους πρώτους Barrister-at-law στην Κύ-
προ την δεκαετία του ’50 και δικηγόρος 
του Ευαγόρα Παλληκαρίδη ενώ ο Δρ. Χρί-

στος Κληρίδης την δεκαετία του ’80 ήταν 
μέλος της προπαρασκευαστικής επιτροπής 
που σύνταξε και προώθησε την πρώτη 
τροποποίηση του Συντάγματος και την κα-
τάργηση των Εκκλησιαστικών Δικαστηρίων 
σε θέματα Οικογενειακού Δικαίου. Σημα-
ντική υπήρξε επίσης και η εμπλοκή τους 
στα κοινά. Ο μεν Φοίβος Κληρίδης τέλε-
σε Υπουργός Δικαιοσύνης και Μέλος της 
Βουλής των Αντιπροσώπων την δεκαετία 
του 1980 και ο δε Δρ. Χρίστος Κληρίδης 
Μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων 
την περίοδο 2001-2006 και Μέλος του 
Εθνικού Συμβουλίου. Ο Δρ. Χρίστος Κλη-
ρίδης υπήρξε και νομικός σύμβουλος του 
Προέδρου της Δημοκρατίας για το Κυπρι-
ακό κάτω από την σφαίρα του Διεθνές και 
Ευρωπαϊκού Δικαίου, το οποίο είναι αντι-
κείμενο του διδακτορικού του. 

H κατεπανάληψη γνωμοδότηση και 
εκπροσώπηση υψηλόβαθμων αξιωμα-
τούχων της Κυπριακής Δημοκρατίας με-
ταξύ άλλων του Προέδρου της Βουλής 

αλλά και του Γενικού Εισαγγελέα ενώπι-
ων Δικαστηρίων αποτελεί τιμή και έμπρα-
κτη αναγνώριση του επιπέδου υπηρεσιών 
που προσφέρει ο οίκος. 

Ο Δρ. Χρίστος Κληρίδης είναι και συ-
νιδρυτής του Συνδέσμου Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων στην Κύπρο με πολυάριθμες 
εκπροσωπήσεις πελατών στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
στο Στρασβούργο. Έχει συγγράψει και δη-
μοσιεύσει πληθώρα άρθρων και μελετών 
στον Τύπο, ομιλίες σε συνέδρια και εκδη-
λώσεις αλλά και πολυάριθμες εμφανίσεις 
σε τηλεόραση και ραδιόφωνο για νομι-
κού πλαισίου θέματα της επικαιρότητας. 
Είναι Πρόεδρος του Τμήματος Νομικής 
στο Πανεπιστήμιο Frederick από το 2013 
όπου διδάσκει και έχει εκδώσει 4 νομι-
κά βιβλία μέχρι στιγμής με τίτλους «ΤΟ 
ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 
ΔΙΚΑΙΟ», «ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΣ-
ΤΗΜΑ», «ΔΙΚΗΓΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ» και 
«ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΤΗΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ». Περαι-

ΦΟΙΒΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΣ ΚΛΗΡΙΔΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Δ.Ε.Π.Ε

Ενα από τα πλέον ιστορικά δικηγορικά γραφεία της Κύπρου που μετεξελίχθηκε 
σε ένα σύγχρονο νομικό οίκο

70 χρόνια γνώσης, επαγγελματισμού 
και συνέπειας
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Κεντρικά Γραφεία:
Αγίας Ελένης 2, Μέγαρο Στασίνος, 
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Τηλ. +357 22753015, 
Φαξ. +357 22752085
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www.clerideslegal.com

Δρ Χρίστος Κληρίδης
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Φοίβη Κληρίδου

Αλέξανδρος Κληρίδης


